Wahlaufgaben

Aufgabe 1999 W1la: 4,5 P
\on der Figur ABCDE sind gegeben: C
BC =9,8cm
DE=3,7cm
AE = 8,8cm
o =55,0°

Berechnen Sie den Fldcheninhalt der
Figur.

A B
Strategie 1999 W1la:

Gegeben: Gesucht:

Figur ABCDE A,-;-ECDE

BC =9,8cm

DE=3,7cm

AE =8,8cm Skizze:
a =55, 0°




Strategie 1999 W1la:

Struktogramm:

Losung 1999 W1la:

1. Berechnung_der Strecke B_F;

_ Gegenkathete ~ BC Tangensfunktion im

tano = — = rechtwinkligen
Ankathete BF gelben Teildreieck
tan55° = g
BF
1,4281= 28 |-BF
B
BF.-1,4281=09,8 11,4281

F=6,9cm




Losung 1999 W1la:

2. Berechnung_der Dreiecksfléche A1i

a, - BF-BC
2

A 6998
2

A, =33,8cm?

3. Berechnung_der Strecke E;

— Tangensfunktion im
_ Gegenkathete  FG rechtwinkligen

tana = = —
¢ Ankathete AG hellblauen
37 Teildreieck AFG
tan55° = =L
AG
1,4281 = >/ .AG
AG
AG-1,4281=3,7 11,4281
AG=2,6cm

4. Berechnung der Strecke Ei
EG=AE-AG

EG=8,8-2,6

EG=6,2cm




Losung 1999 W1la:

5. Berechnung_der Rechtecksfldche Azg

A, =EG-DE
A =6,2-3,7
A, =22,9cm’

6. Berechnung_der Dreiecksfldache Aag

A, = AG-DE
2

A = 2637
2

A, =4,8cm’

7. Berechnung_der Gesamtflache AABCDE—:
AABCDE = A1 + Az + AB
Asgcoe = 33,8+22,9+4,8

Ao =61,5cm’




